
Especial Cadem – La Tercera
3 GENERACIONES DE CHILENOS



Se proyecta que 
para el 2025 la 
población haya 

envejecido. 
Actualmente, la 

mayor cantidad de 
personas tiene 

entre 30 y 34 años. 
Sin embargo, en 
tres décadas se 
estima que la 
mayoría de la 

población estará en 
el rango de 55 y 59 

años. Esto 
responde, en parte 

al aumento de la 
esperanza de vida. 

En 1950 la 
esperanza de vida 
era de 54,9 años 

(en ambos sexos), 
mientras que en 

2024 la esperanza 
de vida alcanza los 

81,3 años (en 
ambos sexos). 

Si en los años 50, 
una de las 
principales 

preocupaciones 
demográficas era la 

desnutrición 
infantil. Hoy, el 

problema se invirtió 
hacia el sobrepeso 
y la obesidad: en 

1950 el 37% de los 
menores de 6 años 
tenía algún grado 
de desnutrición. 
Mientras que, en 
2024, el 53,6% de 

los niños en 1° 
básico tiene 
sobrepeso, 
obesidad u 

obesidad severa. 

En cuanto a temas 
valóricos, el 

catolicismo, religión 
que el 89,5% de los 
chilenos declaraba 

en los 50, ha ido 
cayendo. En 2024, 

el 48% de los 
chilenos se 

considera parte de 
la religión católica. 

Hoy, los jóvenes 
(18-25 años) dicen 

usar Instagram 
como canal más 
frecuente para 

informarse. 

Un 13% de los 
jóvenes dice que si 
estaría dispuesto a 
tener una relación 

abierta. 

En 1952 la tasa de 
nupcialidad era de 
7,7 por cada 1.000 

habitantes. 
Mientras que en 
2021 la tasa de 

nupcialidad baja a 
2,7 por cada 1.000 

habitantes. El 
promedio de edad 
hoy para contraer 

matrimonio es 37,2 
años. En los 50, en 
tanto, las personas 

se casaban, en 
promedio, a los 

24,5 años. Desde la 
creación de la Ley 

de Divorcio en 
2004, se han 

realizado 700 mil. 

Si hay un punto en 
común en las tres 
generaciones, es 
que coinciden en 

cómo pasan el 
tiempo libre: ver 

películas o series en 
la casa lidera las 

preferencias. 58% 
jóvenes de 18-25 
años, 58% (40,49 

años) y 61% 65-74 
años. 

El 53% de las 
personas entre 65 y 

74 años declaró 
sentirse muy o 

bastante feliz con 
su vida en general. 

Un 45% de las 
personas entre 40 y 

49 años declara 
sentirse feliz.  El 

escenario es 
opuesto en el 

sector más joven: 
sólo el 33% de los 
encuestados entre 
18 y 25 años dijo 
sentirse de igual 

forma. 

Resumen



52% de los jóvenes entre 18 y 25 años 
sostiene que la democracia es 
preferible. La valoración de la 

democracia baja levemente en los 
segmentos de 40 y 49 años (49%) y 65 
a 74 años (48%). Pero casi la mitad de 

los grupos etarios se muestran 
abiertos o indiferentes a un régimen 

autoritario, con porcentajes que 
alcanzan el 48%, 51% y 52%, 

respectivamente. 

El presidente de El Salvador, Nayib 
Bukele, es el líder internacional con 

mejor evaluación en las tres 
generaciones. Su aprobación es más 

alta entre los jóvenes entre 18 y 25 
años: un 83% dice tener una imagen 

excelente o muy buena de él, mientras 
que la aprobación sube a 86% en los 
de 40-49 años y se cifra en 74% entre 

los mayores de 65 años.  Las dos 
figuras que le siguen son Emmanuel 

Macron y Javier Milei. 

En 2022 alrededor de 15.400.000 
tarjetas bancarias y no bancarias 

vigentes. En 1991, esta cifra era un 
94% menor. Las tres generaciones 

analizadas tienen en común las 
tarjetas bancarias como principal 

herramienta financiera. 

En 2021 había 1.390.127 de morosos 
en Dicom. Para 2022 esa cifra llegó a 
4.115.337. Su peak fue en 2020, casi 

llegando a los 5 millones de morosos. 
Además, la percepción con respecto al 

nivel de endeudamiento aumenta 
entre el segmento de 40 a 49 años. Un 

50% percibe niveles de 
endeudamiento alto. 

La delincuencia y las drogas es el 
principal temor entre 40 y 49 años y 65 

y 74 años. Mientras que, para los 
jóvenes de 18 y 25 años, la 

delincuencia y las drogas son el 
segundo tema que más le causa temor 
o incertidumbre. Su principal temor es 

la inestabilidad laboral. 

Así, la estabilidad laboral/ económica, 
es la principal aspiración de los 

chilenos entre 18 y 25 años (43%). Es 
un sueño que comparten con el 
segmento de 40 a 49 años, Los 

mayores de 65, en tanto, aspiran a la 
estabilidad del país. 

La identificación política muestra 
pocos matices generacionales y 
mucho menor afinidad con los 

extremos. La identificación con el 
“centro” se lleva la mayoría en las tres 

generaciones, pero sobre todo en la 
población más joven (60%), aunque no 

baja del 50% en las generaciones 
mayores. 

La afinidad con la derecha o la 
centroderecha aumenta con la edad: 
los de 18-25 años alcanzan un 20%, 
mientras que los de 40-49 años, un 

23%, y los mayores de 65%, un 26%. 
Quienes de identifican con la izquierda 

y centro izquierda, en tanto, se cifran 
en un 20%, 24% y 24%, 

respectivamente. 

Resumen



Tres generaciones de chilenos

#1 
CONTEXTO

#2 
ESTILOS DE VIDA

#3
CONSUMO

#4
INSTITUCIONES



#1
Contexto

Todos nacemos en un contexto que 
moldea de un modo u otro la forma en 

que percibimos el mundo.



El 57% cree que el momento actual es único y 
diferente a los demás

EL 70% cree que esa diferencia está en los 
valores, comportamientos y estilos de vida



Nuestra 
historia 
reciente
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Pronto llegaremos a los 20 millones de 
habitantes
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Con casi 1,6 millones de migrantes
Población Inmigrante en Chile
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Crecimiento sostenido y muy superior a LATAM
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Importante aumento en la calidad de vida en las últimas décadas
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Explota el acceso al consumo
Evolución número de tarjetas

Fuente: SBIF
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Pero también el endeudamiento
DEUDORES MOROSOS - DICOM



Pero también el endeudamiento

09 12 15 18 21 24

Fuente: Banco Central de Chile en base a la información de la CMF.



Conectados
SUBTEL, Número de conexiones móviles
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Hogares más pequeños
Personas por hogar 



1974 1980 1990 2000 2010 2015 2021

Matrimonios Nacimientos

278.165

177.467

79.954

309.220

98.702

66.607 60.362

252.155 251.199

53.255

Fuente: Informes “Anuario Estadísticas Vitales 2021” (Marzo, 2024) 

Matrimonios y Nacimientos disminuyendo aceleradamente
1974-2021



Más viejos
Gráfico 2: Pirámides de población, 1992-2022-2050

Fuente: Estimaciones y Proyecciones de población a nivel país, Base
Censo 2017, Instituto Nacional de Estadísticas.
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#2
Estilos de vida



Sueños y aspiraciones
Actualmente, ¿Cuáles son tus principales sueños/aspiraciones?

% Espontánea y múltiple
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Fuente: Encuesta Nacional de Calidad de Vida 2024. Mutual de Seguridad - Cadem



Temores e incertidumbres
¿Y cuáles son tus principales temores/incertidumbres?

% Espontánea y múltiple
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Fuente: Encuesta Nacional de Calidad de Vida 2024. Mutual de Seguridad - Cadem



Si tuvieras que evaluar tu vida en general, en estos días, ¿Cuán feliz dirías que eres? 
%

33

45

53

18-25
años

40-49
años

65-74
años

Muy feliz + Bastante feliz

Fuente: 5C Cadem. Noviembre 2024

Felicidad



Satisfacción con la vida

38

44
49

18-25 años 40-49 años 65-74 años

¿Qué tan satisfecho/a estás con tu vida en general?
% Notas 6 y 7

Fuente: Encuesta Nacional de Calidad de Vida 2024. Mutual de Seguridad - Cadem



Usando una escala de 1 a 7, donde 1 es “nada satisfecho/a” y 7 es “muy satisfecho/a”, 
¿Con qué nota evaluarías tu nivel de satisfacción con…? % Notas 6 y 7

54 56

44 44

34
30

26 29 30

19

68

53 53
45

41
45 42

34 34

21

72
64

58
54

48 47
52

42
35

26

Relación con tu
familia y

amigos/as

Tu nivel de
educación
personal

La relación con
tu pareja

La satisfacción
con tu trabajo o

actividad
principal

La institución
donde trabajas o

estudias

Tu apariencia
física

Tu salud mental Tiempo libre
para disfrutar

Tu salud física Tus ingresos

18-25
años

40-49
años

65-74
años

Fuente: Encuesta Nacional de Calidad de Vida 2024. Mutual de Seguridad - Cadem

Satisfacción con ámbitos de la vida



En una escala de 1 a 7, donde 1 es “nada de estresado” y 7 es “muy estresado”, 
¿cómo calificarías tu nivel de estrés?

% Notas 6 y 7

53

46

35

18-25
años

40-49
años

65-74
años

Muy feliz + Bastante feliz

Fuente: 5C Cadem. Noviembre 2024

Estrés



En el último año, ¿Ha tenido alguna de las siguientes condiciones o enfermedades? 
% Sí
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60 59 56

40 39

25
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49
45

63

36
29
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68

26

37

51

31
27

21

Ha tenido al menos
una

Estrés laboral o
académico

Crisis de angustia,
ansiedad o pánico

Trastorno de sueño Depresión Conflictos familiares
importantes

Trastorno alimenticio

18-25
años

40-49
años

65-74
años

Fuente: Encuesta Nacional de Calidad de Vida 2024. Mutual de Seguridad - Cadem

Salud Mental



¿Qué religión profesa? %

31
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44

6

47

15

29

1

54

17
22

3

Católica Evangélica Ninguna Ateo/Agnóstico

18-25
años

40-49
años

65-74
años

Fuente: Encuesta Nacional Bicentenario. 2023

Religión



¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con…? 
% De acuerdo

90 84 83 83
70 69 63 62

39 37

74 71
61

76 71 66
52

43

22
29

66 70

52

79

60 54 48
36

25 23

Que las parejas
homosexuales

tienen derecho a
casarse

La eutanasia Que las parejas
homosexuales

tienen derecho a
adoptar

La ley de aborto
en tres causales:

inviabilidad,
riesgo de vida de

la madre y
violación

Que una persona
mayor de edad

pueda cambiar su
identidad de

género por una
sola vez

La gestación de
hijos/as en una
tercera persona

(vientre de
alquiler)

Que menores de
edad, pero con
autorización de

sus padres
puedan cambiar
su identidad de

género

Legalizar el
consumo de
marihuana

recreativo para
mayores de 18

años

Aplicar
bloqueadores de

pubertad en
menores de edad

que quieren
cambiar de sexo

Que una persona
tome la decisión

de suicidarse

18-25
años

40-49
años

65-74
años

Fuente: Plaza Pública Cadem. Junio 2024

Debate Valórico



¿Estarías dispuesto/a a tener una relación abierta? 
%Sí

13

6 6

18-25
años

40-49
años

65-74
años

Fuente: 5C Cadem. Septiembre 2024

Relaciones Abiertas



¿Crees en el amor a primera vista?; ¿Crees que todos tenemos una “media 
naranja” o “alma gemela”? %Sí

53
49

72 6971

57

Media naranja Amor a primera vista

18-25
años

40-49
años

65-74
años

Fuente: 5C Cadem. Septiembre 2024

Creencia en el amor



¿Cuál de los siguientes lugares o situaciones crees que es la mejor para conocer 
una pareja? 

%

26 25
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En la
universidad
o instituto

En
celebraciones
en casas de

amigos

En un viaje En algún curso
o club

App de citas
(Tinder, Bumble,

etc.)

En algún
voluntariado

u organización
social

En el trabajo En una cita
a ciegas

En una fiesta
o discoteca

En el parque
o canil

18-25
años

40-49
años

65-74
años

Fuente: 5C Cadem. Septiembre 2024

Lugar para conocer pareja



Pensando en un mes normal, ¿cada cuánto tiempo dirías que tienes relaciones 
sexuales/sexo? %

3
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9

28

13

4

50

18
15 14

4

48

18 17
13

Todos los días o casi
todos los días

Al menos una vez a la
semana

Al menos una vez al mes Menos seguido Nunca

18-25
años

40-49
años

65-74
años

Fuente: 5C Cadem. Septiembre 2024

Frecuencia con que tiene sexo



¿Tienes mascotas? % 

83

17

88

12

90

10

Sí No

18-25
años

40-49
años

65-74
años

Fuente: Estudio Mascotas. Cadem. 2024

Tenencia de mascotas



Pensando en la relación que tienes con tus mascotas, ¿cuál de las siguientes 
frases es la que mejor te representa? % 

90
83 82

66

49
42

90

80 79

55

41
34

91

73 75

51

39
30

Siento que entiendo las
necesidades y emociones

de mis mascotas

Mi mascota es una fuente
importante de apoyo
emocional y bienestar

Mi mascota es un miembro
más de mi familia

Mi mascota es una parte
esencial de mi vida social y

rutina

Mi mascota recibe regalo
en navidad o para su

cumpleaños

Planifico mis viajes
teniendo en cuenta a mis

mascotas

18-25
años

40-49
años

65-74
años

Fuente: Estudio Mascotas. Cadem. 2024

Relación con mascotas



¿Cuál de las siguientes actividades que realizas con relativa frecuencia, te generan 
satisfacción o sientes que aportan a tu bienestar personal? % Múltiple

58 56

43 41
35

31 31
28 27 27 25 24 24 22

58

35 37 35 33
27

31

9

28

18 15
12

23

34

61

37 39 41
44

52

32

4

35

21
14

5

23 22

Ver películas
o series en la

casa

Hacer
deporte o
actividad

física

Dormir
siesta

Salir a
pasear por el

barrio o
ciudad

Salir a
pasear fuera
de la ciudad

Leer como
pasatiempo

o placer

Salir a comer
a un

restaurante

Jugar video
juegos

Cocinar
como hobby
o por placer

Estudiar o
aprender

algo nuevo

Ir al cine Salir a comer
a un local de

comida
rápida

Salir a tomar
un café,

cerveza o
trago

Jugar o
cuidar a tus

hijos/as

18-25
años

40-49
años

65-74
años

Fuente: Estudio Clase Media. Cadem. 2024

Realización de actividades



¿Cuál de las siguientes actividades que realizas con relativa frecuencia, te generan 
satisfacción o sientes que aportan a tu bienestar personal? % Múltiple

22 21 21 20 19 18 17 14 14 13
9 8

5 4

25
19

15
19

15 16 15
10 8 9

14

7

16

7

18

26

12

26

8

20 19
14

10 8

15
10

24

12

Sacar a
pasear a tu

mascota

Pasar
tiempo o

jugar en el
celular

Hacer
deporte

outdoor o
en la

naturaleza

Salir de
compras

Pedir
comida a
domicilio

Asistir a un
espectáculo

Ir de paseo
a un mall o

centro
comercial

Ir a la
peluquería,
manicure o

barbería

Realizar
actividades

de
relajación

como yoga
u otra

Salir a bailar Tocar
música

Asistir al
estadio a
ver algún
deporte

Ir a la iglesia Participar
de algún

movimiento
social

18-25
años

40-49
años

65-74
años

Fuente: Estudio Clase Media. Cadem. 2024

Realización de actividades



¿De qué equipo de futbol chileno eres hincha? 
%

7

25

53

17 17

40

17
24

35

Universidad Católica Universidad de Chile Colo-Colo

18-25
años

40-49
años

65-74
años

Equipo de futbol favorito



¿Has sentido angustia o ansiedad al pensar en el cambio climático? 
% 

39

54

7

38

56

6

42

54

4

Sí No No sé, prefiero no responder

18-25
años

40-49
años

65-74
años

Fuente: 5C Cadem. Agosto 2024

Ansiedad por el cambio climático



Pensando en el último mes, ¿Has realizado alguna de las siguientes acciones? 
% Sí

72 71 71

59 57 54 53
47 43

11

70
65

71 69

57
51

44
39

53

8

75

54

74 76

50
56

62

35

50

4

Reducir el uso de
energía

Comprado
productos

fabricados con
plástico reciclado

Comprado
productos con
ingredientes

biodegradables

Reciclar, separar
la basura

Usar medios de
transporte

alternativos al
auto

Dejar de
comprar ciertos

productos

Comprado
productos de

cuidado personal
con ingredientes

naturales

Comprado
alimentos y
bebidas de

origen vegetal

Comprado
productos

recargables

Cotizar un auto
eléctrico

18-25
años

40-49
años

65-74
años

Fuente: 5C Cadem. Agosto 2024

Medioambiente



#3
Consumo



¿Cómo calificaría usted la situación…? 
% Muy buena + Buena

60 60

35

18

56

44

25 25

39
32

18

9

Económica actual de usted y su
familia

Económica actual de las empresas Situación de los consumidores para
poder comprar bienes y servicios

Actual del empleo en el país

18-25
años

40-49
años

65-74
años

Fuente: Plaza Pública Cadem. Noviembre 2024

Situación Económica



Distribución de gasto mensual
Mensualmente, ¿Cuánto gastas aproximadamente en…? Si no gastas en el ítem, pon un cero. 

Estructura de gasto en pesos y proporción (%) respecto al gasto total. %

16 16 15
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6 7 7 6
3 3 2 3 2 2 1 1

33
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18-25
años

40-49
años

65-74
años

Fuente: Estudio Clase Media. Cadem. 2024



De los siguientes productos financieros, ¿cuáles tienes actualmente?
%

78

61

50

32
27

14 13 11 10 9 9 8

78

71

51

44
41

14
9

3

20

10

18 16

57

75

45
38

45

12

21

9

18
14

23

13

Cuenta Vista (o
Rut)

Tarjeta de
débito

Cuenta
corriente

Tarjeta de
crédito de

grandes tiendas/
supermercados

Tarjeta de
crédito bancaria

Crédito de
consumo

Seguro de vida Depósitos y/o
inversiones en

plataformas
digitales

Crédito de
consumo

APV Inversiones en
fondos mutuos,

acciones,
depósitos a

plazo

Crédito
hipotecario

18-25
años

40-49
años

65-74
años

Fuente: 5C Cadem. Agosto 2024

Herramientas Financieras



Suficiencia de ingresos del hogar
Pensando en el ingreso total que obtienen hoy mensualmente en tu hogar, 

¿Dirías que…? 
%

12

56

30

11

46
41

13

58

28

Les alcanza bien y tienen capacidad de ahorro Les alcanza justo, sin grandes dificultades No les alcanza, tienen grandes dificultades

18-25 40-49 65-74

Fuente: Estudio Clase Media. Cadem. 2024



Actualmente, ¿Consideras que tu nivel de endeudamiento es…?
% Muy alto + alto

33

50

31

18-25
años

40-49
años

65-74
años

Fuente: Plaza Pública Cadem. Noviembre 2024

Endeudamiento



Pensando en todos los ingresos y gastos de tu hogar en un mes, ¿dirías que 
gastan más de lo que ganan (o reciben) mensualmente? %Sí

50

64

38

18-25
años

40-49
años

65-74
años

Fuente: 5C Cadem. Agosto 2024

Ingresos VS Gastos del Hogar



Formas de endeudamiento
Actualmente, ¿De qué forma estás endeudado? 

% Respuesta múltiple

34

53

25 25

17
21

15
17 18

10 10
6

4 4

29

37

24

17 17
15

17
15 14

9
11

7 7

2

25

37

23 23

16

11

16
14 15

8
10

6
4 3

Tarjeta de
crédito con el

banco

Tarjeta de
crédito con

una casa
comercial

Crédito de
consumo con

alguna
institución
financiera

Préstamo con
un familiar

Crédito de
consumo con
alguna casa
comercial

Crédito de
consumo con

una caja de
comp. o

cooperativa

Crédito
hipotecario

Línea de
crédito

Crédito
universitario

CAE

Crédito
Universitario

de otra
institución

Morosidad en
pago de
servicios
básicos

Crédito
automotriz

Morosidad en
pagos de
arriendo

Préstamo con
un

prestamista
oficial

18-25 40-49 60-74

Fuente: Estudio Clase Media. Cadem. 2024

* 100% se completa con alternativa “No sé, prefiero no responder”.



Probabilidad de pagar deudas
¿Cuán probable es que tú o tu familia puedan pagar sus deudas con 

normalidad hoy…?
%

* 100% se completa con alternativa “No sé, prefiero no responder”.

34
30 3132 31

34

42

30

23

Muy probable o probable Algo probable Poco o nada probable

18-25 40-49 65-74

Fuente: Estudio Clase Media. Cadem. 2024



31
28

25 23
21 20 20 19

10

6
2

20

32 33

24 25

17

29

15 14

10
7

3

21

26

20

14
12

7

18

6 5 6 6

0

34

Salud Pago de
servicios
básicos,

agua/luz/gas

Cuentas de
celular,

internet, TV
pagada

Alimentación y
bebidas

Educación Crédito de
consumo o
avances en

efectivo

Transporte Arriendo Crédito
hipotecario

Seguros Tabaco y
bebidas

alcohólicas

Ninguno

18-25 40-49 65-74

Áreas con más problemas para pagar
¿En cuál de los siguientes ítems has tenido actualmente problemas para poder pagar? 

% Respuesta múltiple.

Fuente: Estudio Clase Media. Cadem. 2024



En 10 años más, ¿crees que en Chile será más fácil o difícil? 
% Más difícil

84

72 71
67 67

61

50

80
74

81

69
66

69

52

79

72
75

61

69
65

50

Comprar una vivienda Acceder y poder
financiar salud de

calidad

Tener una pensión
digna

Comprar un auto
nuevo

Acceder y poder
financiar educación de

calidad

Acceder a un crédito Viajar

18-25
años

40-49
años

65-74
años

Fuente: Estudio Clase Media. Cadem. 2024

Proyección de acceso



¿Qué haría con $20 millones?
Si tuvieras 20 millones disponibles para gastar, ¿En cuál de las siguientes cosas las utilizarías?

%

61

24

10

3 3

37

50

6 5
2

23

41

9

21

6

En el pie para una casa propia Pagar deudas Comprarse un auto nuevo o
usado

En un viaje No sabe

18-25 40-49 65-74

Fuente: Estudio Clase Media. Cadem. 2024



Hablando específicamente de noticias, ¿con cuánta frecuencia usas los siguientes medios de 
comunicación y plataformas digitales para seguir noticias y mantenerte informado? 

% 3 a 5 veces por semana + Todos los días

76

66

58 57 54
52

44 41
36 35

30

18
13

62

81

69

45

64 63

38

27

60

40

32

9
3

43

77

53
48

63 64

47

21

53

28

40

8 6

Instagram WhatsApp Facebook YouTube Televisión
pagada

Televisión
abierta

Portales
online

Twitter/X Radios Tik Tok Diarios
nacionales

LinkedIn Revistas

18-25
años

40-49
años

65-74
años

Fuente: 5C Cadem. Octubre 2024

Uso de medios de comunicación



En una escala de 1 a 7, donde 1 es nada de confianza y 7 es mucha confianza, 
¿cuánto confías en los siguientes medios de comunicación…? 

% Mucha o bastante (Notas 5 a 7)

53

43 40

31 30 30 28 27 26 25 23

13

65

53
48

31

49

29

46

32 30 32

41

17

71

42

50

30

44

19

50

32 32 29

37

12

Radios Diarios
impresos

nacionales

Portales
online

Instagram Televisión
abierta

Twitter Televisión
pagada

YouTube Revistas Facebook WhatsApp Tik Tok

18-25
años

40-49
años

65-74
años

Fuente: 5C Cadem. Octubre 2024

Confianza en medios de comunicación



Cuando pides comida a domicilio (delivery), ¿qué sueles pedir? 
%

46 46 45

24
16 14

10

45

22

47

20 21

9 8

33

5

27

12 11

1

11

Pizza Hamburguesa Sushi Sándwich Comida China Empanadas Otro

18-25
años

40-49
años

65-74
años

Fuente: 5C Cadem. Agosto 2024

Tipo de delivery de comida



Pensando en las veces que sales a comer, ¿qué tipo de comida o restorán 
prefieres? 

%

24 22 20

5 3 1
8

15

23

14

24

1 0
5

16

35

11

25

0 1 4

Comida asiática Comida chilena Comida italiana Comida peruana Comida mexicana Comida francesa Otro

18-25
años

40-49
años

65-74
años

Fuente: 5C Cadem. Noviembre 2024

Tipo de comida favorita



¿Cuál es tu bebida alcohólica favorita? 
%

26

11 10 9
5 5 3

23

10

37

7
13

4
9

2 0

18

10

18

6

39

1
7

1 1

19

10

Cerveza Piscola Vino Aperol o ramazoti Pisco sour Ron Gin No me gustan las
bebidas

alcohólicas

Otro

18-25
años

40-49
años

65-74
años

Fuente: 5C Cadem. Septiembre 2024

Bebida alcohólica favorita



Ahora, pensando en esas veces que tienes ganas de darte un gusto en comida, 
¿cuál de las siguientes frases representa mejor lo que haces? %

38 37 36 36
30

16
11

21 23

36

29 28

4
77 7

49

40

6
2 5

Comprar cosas para
picotear

Ir a un lugar de comida
rápida

Ir un restaurante Comprar cosas para
preparar y comer en

casa

Pedir comida a
domicilio

Comprar bebidas sin
alcohol

Comprar bebidas
alcohólicas

18-25
años

40-49
años

65-74
años

Fuente: 5C Cadem. Agosto 2024

Formas de darse un gusto



¿Con que frecuencia compras ropa para ti? 
%

Casos: 700

*100% se completa con alternativas “No sé, prefiero no responder”

1

11

32 32

24

1

10

26
29

34

1
5

27 28

39

1 vez a la semana
o más seguido

1 ó 2 veces al
mes

Cada 2 ó 3 mesesCada 4 – 6 mesesUna vez al año o
menos seguido

18-25
años

40-49
años

65-74
años

Mujeres

3 5

32

18

42

0
5

27 28

40

1
6

9

31

53

1 vez a la semana
o más seguido

1 ó 2 veces al
mes

Cada 2 ó 3 mesesCada 4 – 6 mesesUna vez al año o
menos seguido

18-25
años

40-49
años

65-74
años

Hombres

Frecuencia de compra de ropa



¿Con que frecuencia compras ropa para ti? 
%

Casos: 700
*100% se completa con alternativas “No sé, prefiero no responder”

76

34

25 24 23
19

2

75

20 22

32

14

22

5

80

20
17

25

11 10

2

Multitiendas o
grandes tiendas

Plataformas
online

Tiendas de
marcas

específica

Tiendas de ropa
usada

Ferias Supermercado Tiendas de
diseñadores
emergentes

18-25
años

40-49
años

65-74
años

Mujeres
76

34

26 24
19 18

1

81

19

32

17
13 14

2

73

6

28

15

7
10

2

Multitiendas o
grandes tiendas

Tiendas de ropa
usada

Tiendas de
marcas

específica

Plataformas
online

Ferias Supermercado Tiendas de
diseñadores
emergentes

18-25
años

40-49
años

65-74
años

Hombres

Lugar de compra de ropa



#4
Instituciones



Orgullo chileno
En general, ¿Cuán orgulloso te sientes de ser chileno…? 

% Muy orgulloso + Orgulloso

65

78 78

18-25
años

40-49
años

65-74
años

Fuente: Estudio Chilenidad Cadem. Septiembre 2024



Orgullo chileno
En general, ¿Cuán orgulloso te sientes de…? 

% Muy orgulloso + Orgulloso

83

72 70

62

46

85

76

60

74

65

74 75

52

73

63

La comida chilena El folklore chileno Los pueblos originarios La música chilena La historia de Chile en general

18-25
años

40-49
años

65-74
años

Fuente: Estudio Chilenidad Cadem. Septiembre 2024



Identificación con símbolos patrios
¿Qué tan cercano o identificado te sientes con estas cosas que son típicamente 

chilenas…? 
% Mucho + Bastante

75
69

64
59

55
51

30

21
16

81
85

81

54

68 71

53

26
30

78

87 85

38

75 75

64

29 29

Las fiestas
patrias

La bandera La canción
nacional

Las fondas La cueca El escudo
nacional, cuyo
lema es 'por la

razón o la fuerza'

La parada militar El tedeum
ecuménico

El rodeo

18-25
años

40-49
años

65-74
años

Fuente: Estudio Chilenidad Cadem. Septiembre 2024



¿Cuál es el personaje histórico chileno que más admiras? 
%

12 11 11
9 8

5 5 5 5 4 3
2 2 1 1 1 1 1 0

7

4

15

4

8
6

8 8

1

8

11

1
2

0

3 4

1 2
0

7

3

16

8

4

1

9

4 3

8

13

2 3
1

5
3

0
2

0

Gabriela
 Mistral

Víctor
Jara

Arturo
Prat

Salvador
Allende

Violeta
Parra

Sebastián
Piñera

Manuel
Rodriguez

Bernardo 
O’Higgins

Pedro
Aguirre
Cerda

Padre
Alberto
Hurtado

Augusto
Pinochet

Patricio
Aylwin

Pablo
Neruda

Andrés
Bello

José
Miguel
Carrera

Sor Teresa
de los
Andes

Nicanor
Parra

Diego
Portales

Vicente
Huidobro

18-25
años

40-49
años

65-74
años

Fuente: Estudio Chilenidad Cadem. Septiembre 2024

Personaje histórico que genera admiración



¿Cuál dirías que es el hecho histórico más importante en la historia de Chile? %

21
18

10
9 8 7 6 5 4 4 2

16
18

5

10
7 6 6 6

2
4

1

20 20

7
9

11

0

8

2 3 2 1

Golpe Militar
de 1973

Proclamación
de la

independencia
de Chile

El rescate de
los 33 mineros

Plebiscito de
1988

Guerra del
Pacífico

El terremoto
de 2010

Michelle
Bachelet como
primera mujer
presidenta del

país

El estallido
social

El doble oro
olímpico de

Nicolás Massú
y Fernando

Gonzáles
Atenas 2004

El título de la
selección

chilena de la
Copa América
de 2015 y 2016

Batalla de
Maipú

18-25
años

40-49
años

65-74
años

Fuente: Estudio Chilenidad Cadem. Septiembre 2024

Hecho histórico más importante de Chile



¿Con cuál de las siguientes frases está UD. más  de acuerdo? %

52
4849 51

48
52

La democracia siempre es preferible A veces un régimen autoritario puede ser
preferible/le da lo mismo

18-25
años

40-49
años

65-74
años

Fuente: CEP. Septiembre 2024

Relevancia de vivir en una sociedad democrática



A 5 años del estallido social y con relación al uso de la fuerza de Carabineros y el Ejército 
en el control del orden público y la violencia, ¿Usted cree que el uso de la fuerza…? %

34

5962

30

68

28

Fue proporcional dada la violencia que había en las calles Fue excesiva y abusaron de su poder

18-25
años

40-49
años

65-74
años

Fuente: Especial 5 años del estallido social. Cadem. Octubre 2024

Estallido Social – Legitimación de la violencia



Estallido Social – Explicación de la crisis

A 5 años del estallido social, ¿Usted cree que la crisis que vivió el país fue principalmente…? 
%

18

76

37

56

48 46

Un problema de orden público
y de grupos  violentistas organizados

La expresión de un descontento
social generalizado

18-25
años

40-49
años

65-74
años

Fuente: Especial 5 años del estallido social. Cadem. Octubre 2024



Estallido Social – Símbolos de violencia
A 5 años del estallido social, ¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con las 

siguientes formas de protesta o manifestaciones…? % En desacuerdo

Fuente: Especial 5 años del estallido social. Cadem. Octubre 2024

97

87 86

75
71

63
58

46

29
22

16

9

91

83
88

74
80

65
70

60

16

29

17
23

99
93 93 93 91

83 85
78

32
36

30

48

Saqueos Rayados Encapuchados Barricadas Las tomas de
colegios

Las evasiones
masivas

El que baila
pasa

La primera
línea

Marchas por la
vía pública

Performances Caceroleos Funas a
políticos

18-25
años

40-49
años

65-74
años



Camino del país
¿Ud. cree que el país va por un buen camino o por un mal camino? %

29

67

4

19

77

1

20

73

4

Buen camino Mal camino Ni por el bueno ni por el malo

18-25
años

40-49
años

65-74
años

Fuente: Plaza Pública Cadem. Noviembre 2024



Futuro del país

En general, ¿Cómo se siente usted acerca del futuro del país…? %

35

26

39
33

21

46

30

9

59

Muy optimista Ni optimista ni pesimista Muy pesimista

18-25
años

40-49
años

65-74
años

Fuente: Plaza Pública Cadem. Noviembre 2024



Evaluación ámbitos del país
En comparación con la realidad de Chile 5 años atrás, antes del estallido social, 

¿Usted piensa que el país está mejor, igual o peor en…? % Peor

92

76

68 67
62 60 58 58

49

38 36 35

89

57

66

73

84

70

51

65

57
51

39 37

87

70 72 69

84
81

66
60

74

57

45 46

Costo de
 la vida

Pobreza Situación
económica

 del país

Empleo Calidad de
 la política

Confianza
en las

instituciones

Salud Desigualdad Educación Democracia Pensiones Medioambiente

18-25
años

40-49
años

65-74
años

Fuente: Especial 5 años del estallido social. Cadem. Octubre 2024



Aprobación presidencial
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma 

como Gabriel Boric está conduciendo su Gobierno? %

33

58

19

75

26

67

Aprueba Desaprueba

18-25
años

40-49
años

65-74
años

Fuente: Plaza Pública Cadem. Noviembre 2024



Reformas prioritarias
A su juicio, ¿En cuál de las siguientes áreas el Gobierno del Presidente Boric 

debería dedicar mayor esfuerzo durante el segundo semestre del 2024? ¿Y en 
segundo lugar? % Múltiple

66

43

25 23

11 11
8

5 4
2

75

34

20

36

11
7 4

1
5

2

67

29

5

26 25

16

5
9 11

0

Delincuencia Economía Pobreza Inmigración Pensiones Salud Educación Sistema político Reforma
tributaria

Conflicto en La
Araucanía

18-25
años

40-49
años

65-74
años

Fuente: Plaza Pública Cadem. Octubre 2024



Identificación Política
Los conceptos de izquierda y derecha son útiles para resumir de una manera muy simplificada 

lo que piensa la gente en muchos temas. Me gustaría que por favor se clasificara en la escala 
que va de 1 a 10 donde 1 representa a la izquierda y 10 representa a la derecha. %

20

60

20
23

53

24
26

50

24

Derecha + Centro derecha
(Notas 7 a 10)

Centro
(Notas 5 y 6)

Izquierda + Centro izquierda
(Notas 1 a 4)

18-25
años

40-49
años

65-74
años

Fuente: CEP 92. Septiembre 2024



Preferencia presidencial
Con excepción del Presidente Boric, ¿Me podría decir quién le gustaría que fuera 

el próximo presidente de Chile? %

18 16
10

2 1 1

37

26

18

5 4 6
3

22
27

8
5 4 4 3

33

Evelyn Matthei José Antonio Kast Michelle Bachelet Tomás Vodanovic Johannes Kaiser Carolina Tohá No votaría/Ninguno/No
sabe, no responde

18-25
años

40-49
años

65-74
años

Fuente: Plaza Pública Cadem. Noviembre 2024



Imagen líderes internacionales
¿Me podría decir qué imagen tiene usted de…? 

% Excelente + Muy buena

83

52

45
42

35
30

86

54

46

36

47

34

74

63

52 52 52

38

Nayib Bukele Emmanuel Macron Javier Milei Donald Trump Lula Da Silva Rey Carlos III

18-25
años

40-49
años

65-74
años

Fuente: Plaza Pública Cadem. Noviembre 2024



Confianza en instituciones
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba el trabajo 

que está desempeñando…?  % Aprueba

82 81 80 78

69 68 68 67
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49 47
42 42 39 36 35
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18-25
años

40-49
años

65-74
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Fuente: Plaza Pública Cadem. Octubre  2024



Especial Cadem – La Tercera
3 GENERACIONES DE CHILENOS
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